
   

TSKB Ekonomik Araştırmalar 

26,99      

TWh 

Haziran Üretimi 

%10,1 

Haziran ayında günlük ortalama 

elektrik üretimi bir önceki aya göre 

%10,1 ve bir önceki yılına aynı 

ayına göre %0,3 arttı.  

Haberin detayı için tıklayın. 

2.230,7     

TL/MWh 

Ortalama PTF 

Türkiye'nin 20 bölgesinde rüzgâr enerjisinde toplam 850 megavatlık (MW) 

kapasite kurulmasını sağlayacak Rüzgâr Enerjisi Yenilenebilir Enerji Kaynak 

Alanları-3 (YEKA RES-3) yarışması kapsamında bulunan son 10 bölgenin 

ihalesi 14 Haziran tarihinde tamamlandı.  

Bu çerçevede, YEKA RES-3 kapsamında toplam 430 MW kapasite için dü-

zenlenen 10 ihale sonucunda ağırlıklı ortalama fiyat megavatsaat (MWh) 

başına 521,5 TL oldu. İhalelerde en düşük fiyat teklifi 408 TL/MWh olarak 

Karaman-Mersin bölgesinde 70 MW kapasite için Eksim Enerji A.Ş. tarafın-

dan ve en yüksek fiyat teklifi ise 699 TL/MWh olarak Van bölgesinde 30 MW 

kapasite için Betim Enerji Yatırım A.Ş. tarafından verildi. 

28 Haziran tarihinde ise Güneş Enerjisi Yenilenebilir Enerji Kaynak Alanları-

4 (YEKA GES-4) kapsamında Erzin ve Viranşehir ilçelerinde kurulacak 12 

GES projesi için ihaleler tamamlandı. Düzenlenen ihalelerde yedi şirkete 

toplam 700 MW kapasite tahsisi gerçekleştirildi. İhalelerde ağırlıklı ortalama 

fiyat 553,8 TL/MWh olarak gerçekleşirken, en düşük fiyat teklifi 490 TL/MWh 

olarak Viranşehir-9 bölgesinde 50 MW kapasite için Ral Enerji A.Ş. tarafın-

dan ve en yüksek fiyat teklifi ise 597 TL/MWh olarak Erzin-1 bölgesinde 100 

MW kapasite için Limak Yatırım Enerji Üretim A.Ş. tarafından verildi. 

Haziran 2022 #49 

Can Hakyemez   hakyemezc@tskb.com.tr 

Yenilenebilir Enerji Kaynak Alanı (YEKA) ihalelerine Ha-

ziran ayında da devam edildi   

Aylık 

Enerji Bülteni 

18 Temmuz 2022 

%26,5 

Haziran ayında PTF bir önceki aya 

göre %26,5 ve bir önceki yılın aynı 

ayına göre %454,9 artış kaydetti.  

Haberin detayı için tıklayın. 

Created with a trial version of Syncfusion Essential PDFCreated with a trial version of Syncfusion Essential PDF
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Kurulu Güç Analizi 

2021 yılı Aralık ayı sonunda 99.820 megavat (MW) seviyesine ulaşmış 

olan Türkiye toplam kurulu gücü, 2022 yılı Haziran ayı sonunda 

101.518 MW oldu. Haziran ayında toplam net 852 MW kurulu güç 

devreye alınırken, bu kurulu gücün 660 MW’si ithal kömür santrallerin-

den sağlandı. Aynı dönemde güneş enerjisi santrallerinin toplam net 

kurulu gücünde 143 MW ve rüzgar enerjisi santrallerinde bu rakam 43 

MW olarak kaydedildi.  

 

Mayıs ayında üretilen elektriğin %44,4’ünü sağlayan termik santraller, 

Haziran ayında toplam elektriğin %51,8’ini karşıladı. Bir önceki ay      

%33,1’lik bir paya sahip olan hidroelektrik santraller, Haziran ayında 

toplam üretilen elektriğin %25,7’sini üretti. Aynı dönemde rüzgâr ener-

jisi santrallerinden üretilen elektrik miktarının payı bir önceki aya göre 

2,5 yüzde puan artarak %10,7 oldu.  

 

2021 yılı ortalaması %36,0 olan yenilenebilir enerji santrallerinin elekt-

rik üretimindeki payı, 2022 yılının altıncı ayında %48,2 seviyesinde 

gerçekleşti. Aynı dönemde, baraj tipi hidroelektrik santraller toplam 

üretimin %17,3’üne katkıda bulunurken, nehir tipi hidroelektrik santral-

leri toplam üretimin %8,4’ünü karşıladı. 

Termik 

%45,9 

Jeotermal 

%1,7 

Güneş 

%8,4 

Biyokütle 

%2,1 
Hidroelektrik 

%31,1 

Rüzgâr 

%10,8 

Haziran 2022 Kurulu Güç Dağılımı 

Elektrik Üretimi Analizi 

 

Haziran ayında devrede olan santrallerin %54,1’ini yenilenebilir kay-

naklardan elektrik üreten santraller oluşturdu. Böylece yenilenebilir 

kaynakların oranı %54 seviyesinin üzerinde kalmaya devam etti. Hid-

roelektrik santraller, Türkiye toplam elektrik kurulu gücünün %31,1’ini 

temsil ederken, rüzgâr ve güneş enerjisi santrallerinin toplam kurulu 

güçteki payı %19,2 seviyesinde gerçekleşti.  

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Mayıs ayında yaklaşık 25,34 teravatsaat (TWh) olan toplam elektrik 

üretimi, Haziran ayında 26,99 TWh olarak gerçekleşti. Mayıs ayında 

gerçekleşen ortalama günlük elektrik üretimi ile karşılaştırıldığında 

Haziran ayında gerçekleşen ortalama günlük elektrik üretiminde         

%10,1’lik ve geçen yılın aynı dönemi ile karşılaştırıldığında ise Haziran 

ayı günlük ortalama elektrik üretiminin %0,3 oranında arttığını görüyo-

ruz.  

*Haziran ayı lisanssız güneş santralleri üretim verileri EPİAŞ Şeffaflık Platfor-

mu’nda açıklanmadığından Haziran ayı lisanssız güneş enerjisi santralleri gün-

lük ortalama elektrik üretimi Mayıs ayının günlük ortalaması ile aynı kabul edil-

mektedir. 

Kaynak: TEİAŞ, Enerji Piyasaları İşletme A.Ş. (EPİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

100.666 MW 
2022 Mayıs 

99.820 MW 

2021 Aralık 

101.518 MW 
2022 Haziran 

Kaynak: Türkiye Elektrik İletim A.Ş. (TEİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Elektrik Fiyat Analizi 

Haziran ayı içerisinde günlük ortalama piyasa takas fiyatı (PTF) ve 

sistem marjinal fiyatı (SMF) 1.200 TL/MWh ve 3.000 TL/MWh aralığın-

da gerçekleşti. Haziran ayı PTF ortalaması 2.370,7 TL/MWh iken aynı 

dönemde SMF ortalaması 2.186,6 TL/MWh oldu. En düşük günlük 

ortalama PTF değeri 1.761,7 TL/MWh ile 19 Haziran Pazar günü olur-

ken en düşük ortalama SMF değeri 1.207,6 TL/MWh ile aynı gün ger-

çekleşti. 

Mayıs ayı PTF ortalaması 112,6 dolar/MWh olarak kaydedilirken Hazi-

ran ayında ortalama PTF 131,3 dolar/MWh’ye yükseldi. Bir önceki 

yılın aynı dönemi ile karşılaştırıldığında PTF’nin dolar bazında %181,2 

yukarıda olduğu görüldü.  

 

Ortalama Emtia Fiyatları 
 

Mayıs ayında ortalama 113,3 dolar olarak gerçekleşen Brent petrolün 

varil fiyatı Haziran ayında aylık bazda %8,5’lik artış ile 123 dolar sevi-

yesine yükseldi. Gerçekleşen bu ortalama fiyat bir önceki yılın aynı 

dönemine göre %68,1 yukarıda. 

 

Mayıs ayı ortalaması 8,1 dolar/mbtu olan Henry Hub doğal gaz kontrat 

fiyatı aylık bazda %3,9 oranında azaldı ve Haziran ayında ortalama 

7,8 dolar/mbtu oldu. Bir önceki yılın aynı dönemi ile karşılaştırıldığında 

2022 yılı Haziran ayında %139,9’luk bir artış izlendi.   

Saatlik veriler incelendiğinde, Haziran ayında PTF toplam 7 saat ve 

SMF toplam 100 saat, belirlenmiş azami fiyat limiti olan 3.200 TL/MWh 

olarak gerçekleşti. Aynı dönemde, SMF toplam 1 saat 0 TL/MWh de-

ğerini aldı. 

 

Haziran ayı için günlük PTF analizi yapıldığında pik saatler ortalaması 

(08.00-20.00 aralığı) günlük ortalama değere göre çok sınırlı bir artış 

ile 2.357,8 TL/MWh oldu. Azami limit fiyatı olan 3.200 TL/MWh pik 

saatlerde 1 saat kaydedilirken, pik saatlerde en düşük fiyat olan 500,0 

TL/MWh ise 19 Haziran Pazar günü gerçekleşti.  

 

Aynı dönemde pik dışı saatler ortalaması (20.00-08.00 aralığı) 2.322,4 

TL/MWh oldu. Azami limit fiyatı olan 3.200 TL/MWh pik dışı saatlerde 

6 saat gerçekleşirken, pik dışı saatlerde en düşük fiyat 1.250 TL/MWh 

olarak 19 Haziran Pazar günü kaydedildi .  

 

Haziran ayında lisanslı santrallerin ortalama günlük elektrik üretim 

miktarı 891.890 MWh olarak gerçekleşti. Haziran ayı içerisinde lisanslı 

santrallerden gerçekleşen en yüksek üretim 30 Haziran Perşembe 

günü 954.781 MWh olarak kaydedilirken aynı dönemde lisanslı sant-

rallerden gerçekleşen en düşük üretim 749.813 MWh ile 12 Haziran 

Pazar günü oldu. 

 

Aynı dönemde ortalama günlük elektrik tüketimi 899.547 MWh olarak 

gerçekleşti. Yılın altıncı ayında en yüksek tüketim 962.615 MWh ile 30 

Haziran Perşembe günü gerçekleşirken en düşük elektrik tüketimi 

762.261 MWh ile 12 Haziran Pazar günü kaydedildi. 

Kaynak: TEİAŞ, EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), 

TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Sektör Haberleri 

Yurt İçinden Haberler 

- SHURA, küresel ölçekte enerji dönüşümü yatırımları hız 

kazanacağını belirtiyor. SHURA Enerji Dönüşümü Merke-

zi’nin yayınladığı ‘Yeşil Yeni Düzen Bağlamında Türkiye’de 

Enerji Dönüşümünün Finansmanı’ raporunda, Türkiye’nin enerji 

dönüşümünün finansmanı için eylem ve politika alanı önerileri 

paylaşıldı. Çalışmada, Türkiye ekonomisinin yapısal dönüşüm 

ihtiyacıyla Yeşil Yeni Düzen gündeminin örtüştüğüne vurgu 

yapılırken, finansman kısıtlarına rağmen, Avrupa Yeşil Mutaba-

katı başta olmak üzere, uluslararası düzeyde Yeşil Yeni Dü-

zen’in açığa çıkardığı fırsatların, Türkiye’nin enerji dönüşümü 

yolculuğunda hızlı ve kapsamlı bir sıçrama yapmak için uygun 

bir zemin oluşturduğuna dikkat çekiliyor. (30 Haziran 2022) 

- Gün Öncesi Piyasası ve Dengeleme Güç Piyasası’nda 

azami fiyat limiti artırıldı. EPİAŞ tarafından yapılan açıklama-

ya göre, Gün Öncesi Piyasası ve Dengeleme Güç Piyasası’nda 

uygulanan azami fiyat limiti MWh başına 3.200 TL’den 3.750 

TL’ye çıkarıldı. Azami fiyat limitinde bir önceki güncelleme 28 

Mayıs tarihinde gerçekleşmişti. (30 Haziran 2022) 

- Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Adana’da yüksek 

kaliteli petrol bulunduğunu açıkladı. Cumhurbaşkanı Erdo-

ğan yaptığı konuşmada, Adana'da rezerv değeri 1 milyar dolar 

olan yüksek kaliteli petrol bulunduğunu ifade ederken aynı sa-

hada 8 adet daha sondaj kuyusu açılacağını belirtti. Konuşma-

sına nadir elementlerin üretimleri konusunda yatırımların yapı-

lacağını hatırlatarak devam eden Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

Eskişehir'de ilk etapta yıllık bin 200 ton cevher işletecek üretim 

tesisi kurulacağını sözlerine ekledi. Tesis tam kapasiteye ulaş-

tığında 500 bin ton cevher işletecek. (29 Haziran 2022) 

- Aselsan ve Elektrik Üretim A.Ş. (EÜAŞ), yerli imkanlarla 

bir rüzgâr türbini geliştirmek için işbirliğine gidiyor. Türki-

ye’nin ilk rüzgâr santrallerinden Alaçatı Rüzgâr Enerji Santra-

li’nin (ARES) sahasına 2024 yılında dikilmesi hedeflenen ilk 

yerli rüzgâr türbininin kapasitesi 4 MW olacak. (24 Haziran 

2022) 

- 2021-2025 yılları için öngörülen elektrik dağıtım yatırımı 

125 milyar dolar. Elektrik Dağıtım Şirketleri Sektör Değerlen-

dirme Toplantısı’nda bir konuşma gerçekleştiren Enerji ve Tabii 

Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez, 2016-2020 yılları arasında 

74,3 milyar TL'lik elektrik dağıtım yatırımı yapıldığını belirtirken 

2021-2025 yıllarını kapsayan Dördüncü Uygulama Dönemi için 

bu rakamın 124 milyar TL olarak belirlendiğini hatırlattı. Toplam 

20 milyarlık yatırımın hayata geçirildiğini ifade eden Bakan 

Dönmez, planlı bakım için 2021 yılına tekabül eden 3,24 milyar 

TL’lik bütçenin 3,21 milyar TL’lik kısmının kullanıldığını ilave 

etti. Bununla birlikte Bakan Dönmez, 2030 yılına kadar dağıtık 

üretim ve yenilenebilir enerji teknolojileri için 2 milyar dolarlık 

şebeke yatırımı ve elektrikli araç soket ve şebeke altyapısı için 

1 milyar dolarlık yatırım yapılacağını belirtti. (17 Haziran 2022) 

- Karadeniz doğal gazının ilk fazında günlük 10 milyon met-

reküp aktarım olacak. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-

ğan’ın yaptığı konuşmada, Karadeniz’deki doğal gazın 2023'ün 

birinci çeyreğinde hanelerde kullanılmaya başlanacağını belir-

tirken ilk fazda günlük 10 milyon metreküplük bir aktarım olaca-

ğını ifade etti. Cumhurbaşkanı Erdoğan ayrıca, Sakarya Gaz 

Sahası’nda pik üretime 2026 yılında ulaşılacağını sözlerine 

ekledi. Bahsi geçen günlük 10 milyon metreküplük miktar orta-

lama tüketimin %5’i civarında. (14 Haziran 2022) 

- Tuz Gölü Doğal Gaz Depolama Tesisi'nin depolama kapa-

sitesi 15 milyar metreküpe çıkarabilir. Boru Hatları ile Petrol 

Taşıma A.Ş. (BOTAŞ) Genel Müdürü Burhan Özcan’ın yaptığı 

açıklamada, Tuz Gölü Doğal Gaz Depolama Tesisi'nin depola-

ma kapasitesini 15 milyar metreküpe çıkarabilecek, jeolojik 
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anlamda zengin bir yapı tespit edildiğini söyledi. Tuz Gölü Do-

ğal Gaz Depolama Tesisi’nin kapasitesini 2023 yılında 5,4 mil-

yar metreküpe çıkarmayı hedeflediklerini hatırlatan Genel Mü-

dür Özcan, kapasitenin 15 milyar metreküpe çıkarılması için 

ikinci bir sabit yatırım gerekmeyeceğini ekledi. (08 Haziran 

2022) 

- Türkiye’nin lityum üretiminin yarısını karşılayacak iki fab-

rika kurulacak. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dön-

mez’in Avrasya Ar-Ge İnovasyon & Teknoloji Zirve ve Sergi-

si’nde yaptığı konuşmada, Eskişehir Kırka’da sıvı bor atıkların-

dan üretilen lityum karbonatın bütün testleri başarıyla geçtiğini 

ve pilot tesiste üretim optimizasyonunun yapıldığını belirtti. 

Bakan Dönmez, yıllık 600 ton üretim yapacak iki yeni fabrikanın 

temelinin 2022 yılı içerisinde atılacağını ve burada yapılan üre-

timin Türkiye’nin lityum üretiminin yarısını karşılayacağını söz-

lerine ekledi.  (03 Haziran 2022) 

- Elektrik tarifelerinde artış gerçekleşti. Resmi Gazete’de 

yayımlanan EPDK tarafından onaylanan Haziran ayı elektrik 

tarife listesine göre, mesken abonelerinin tarifesi %15, sanayi 

ve ticarethane abonelerinin tarifesi ise %25 artırıldı. Buna göre, 

ilk kademede bulunan mesken abonelerinin tarifesi kilovatsaat 

(kWh) başı 129,0639 kuruş, yüksek kademede yer alanların 

tarifesi ise 192,7977 kuruş/kWh oldu. İlk kademede yer alan 

ticarethane abonelerinin tarifesi 208,9154 kuruş/kWh, yüksek 

kademe tarifesi ise 278,0099 kuruş/kWh olarak belirlendi. Öte 

yandan, yeşil tarife 268,2821 kuruş/kWh oldu. (01 Haziran 

2022) 

- Haziran ayına ilişkin doğal gaz birim fiyatlarında artış ger-

çekleşti. BOTAŞ tarafından yayınlanan Haziran ayına ilişkin 

tarife tablosuna göre, konutlarda kullanılan doğal gazın birim 

fiyatında %30, elektrik üretimi için kullanılan doğal gazın birim 

fiyatında %16, elektrik üretimi dışında kullanılan doğal gazın 

birim fiyatında ise %10 artış yapıldı. Böylece, konut ve sanayi 

tüketicileri için uygulanacak satış fiyatları bin metreküp doğal 

gaz için sırasıyla 3.264 TL’ye ve 10.416 TL’ye yükselirken 

elektrik üretim santralleri için bin metreküp doğal gazın fiyatı ise 

12.500 TL olarak belirlendi. (01 Haziran 2022)    

Yurt Dışından Haberler 

- Fransa’da enerji tüketimini azaltma çağrısı yapıldı. Fran-

sa’da faaliyet gösteren üç enerji şirketi; Total Energies, EDF ve 

Engie’nın yayınladığı ortak bildiriye göre, Fransa dahil Avrupa 

enerji sisteminde aylardır ciddi sorunlar yaşanıyor ve bu neden-

le enerji tüketiminin azaltılması gerekiyor. Bildiride, iklim şartla-

rının ve kuraklığın hidrolik enerji üretimine etkisine değinilirken, 

her bir tüketicinin enerji, elektrik, doğal gaz ve petrol ürünlerinin 

tüketimini sınırlaması gerektiği belirtiliyor. (27 Haziran 2022) 

- Uluslararası Enerji Ajansı (IEA) Başkanı Fatih Birol, enerji 

krizinden kısa bir sürede çıkılmasının mümkün olmadığını 

belirtti. IEA Başkanı Fatih Birol, Sabancı Üniversitesi İstanbul 

Uluslararası Enerji ve İklim Merkezi (IICEC) tarafından ‘Enerji 

Güvenliği, Temiz Enerji ve Finansmanın Rolü’ başlığıyla düzen-

lenen konferansta, global bir enerji krizinde olunduğuna işaret 

ederken, gelecek dönemde ticaret yollarının değişeceğini, 

enerjide yeni ortaklıkların gündeme geleceğini, bazı ortaklıkla-

rın biteceğini ve yeni teknolojilerin beklenmedik şekilde güçle-

neceğini anlattı. Avrupa ülkelerinin acil durumda hayata geçiri-

lecek doğal gaz dağıtım kısıtlama planlarını hazırlaması gerek-

tiğini vurgulayan IEA Başkanı Birol, Rusya’nın Avrupa’ya doğal 

gaz ihracatını tamamen kesebileceğinin altını çizdi. Avrupa'nın 

enerji verimliliğini artırma, başka doğal gaz kaynakları bulma ve 

kömür santrallerinin kullanımını artırma gibi adımlarının sorunu 

çözmede tam yeterli olamayacağını dile getiren IEA Başkanı, 

temiz enerji yatırımlarında 2021 yılında %12'ye varan bir büyü-

me görüldüğünü söyledi. (24 Haziran 2022) 

- Almanya, ulusal doğal gaz acil durum planındaki risk se-

viyesini ikinci aşamaya yükseltti. Yükseltilen alarm seviyesi 

hükümete enerji şirketlerinin artan maliyetleri hanelere ve işlet-

melere yansıtma olanağı tanıyan bir yasayı devreye almasına 

izin verirken doğal gaz tüketimini en aza indirmek için bazı kö-

mür santralleri de tekrar faaliyete geçirildi. Ülkede doğal gaz 

risk seviyesinin üçüncü aşamaya çıkarılması doğal gaz dağıtı-

mında devlet kontrolünü öngörüyor. (24 Haziran 2022) 

- 2022 yılında temiz enerji yatırımlarının, toplam enerji yatı-

rımlarının %58’ini oluşturması bekleniyor. IEA’nın "Dünya 

Enerji Yatırımları 2022" raporuna göre küresel enerji yatırımları 

2022'de geçen yıla göre %8 artışla 2,4 trilyon dolara ulaşırken 

bu yatırımların 1,4 trilyon doları temiz enerji projelerine yönlen-

dirilecek. Rapor, enerji yatırımlarında en yüksek büyümenin 

elektrik sektöründe olacağına işaret ederken, yenilenebilir ener-

ji, şebeke ve depolama projelerinin elektrik sektöründeki yatı-

rımların %80’ini oluşturduğunu söylüyor. Bununla birlikte, 2021 

yılında Asya’daki gelişen ekonomiler öncülüğünde %10 yükse-

len kömür arzının 2022 yılında benzer bir büyüme yakalayabi-

leceğine dikkat çekiliyor. (23 Haziran 2022) 

- IEA Başkanı Fatih Birol, Avrupa’nın Rusya doğal gazının 

kesilmesi durumuna hazır olması gerektiğini belirtti. Finan-

cial Times ile yapılan bir röportajda Fatih Birol, hükümetlerin 

talebi azaltacak önlemleri devreye sokmaları gerekliliğini ifade 

ederken nükleer santrallerin faaliyetlerini sürdürmesinin önemli 

olduğunu söyledi. Rusya’nın Kuzey Akım 1’deki doğal gaz akı-

şını %60’a düşürmesinin Avrupa’nın depolarını doldurmasını 

önlemek için yapıldığına işaret ederken Avrupa’nın Rusya do-

ğal gazının kesilmesi durumuna hazır olması gerektiğine dikkat 

çekti. (23 Haziran 2022) 

- Katar, doğal gaz sahasını genişletiyor. Katar Enerji Şirke-

ti’nden yapılan açıklamaya göre, İtalyan ENI ve Fransız Total 

şirketlerinin ardından, ABD'den ConocoPhillips şirketiyle yapı-

lan anlaşma çerçevesinde ülkedeki doğal gaz alanı genişletili-
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yor. Projenin maliyetinin 28,75 milyar dolar olduğu belirtilen 

açıklamada, Katar Enerji Şirketi'nin projedeki ortaklık payının %

75, ConocoPhillips'in payının ise %25 olduğu kaydedildi. Bu 

proje ile birlikte, Katar’ın 77 milyon ton olan yıllık sıvılaştırılmış 

doğal gaz üretim kapasitesinin 2027 yılında 126 milyon tona 

çıkması hedefleniyor. (21 Haziran 2022) 

- ABD Rusya petrolüne fiyat limiti getirmeyi planlıyor. ABD 

Hazine Bakanı Janet Yellen, Kanada ve diğer müttefikleriyle 

Rusya'nın enerji gelirlerini sınırlayabilmek için Rusya'nın petrol 

fiyatlarına bir limit uygulama konusunda görüşmeler yaptıklarını 

söyledi. Bakan Yellen yaptığı açıklamada, fiyat limitinin Rus-

ya’nın gelirlerini sınırlayacağını ve küresel pazara daha fazla 

petrol arzının ulaşmasına izin vereceğini belirtti. (21 Haziran 

2022) 

- Almanya, kömür yakıtlı santrallerde daha fazla üretim 

yapma kararı verdi. Almanya Ekonomi Bakanlığı'ndan yapılan 

yazılı açıklamada doğal gaz tüketiminin azaltılması için doğal 

gaz yerine kömür santrallerinin daha fazla kullanılması gerekti-

ğini belirtildi. Bakanlık kömür santrallerinin yeniden devreye 

alınmasıyla ülkenin elektrik üretim kapasitesinin gerektiğinde 

10 GW artacağı bilgisini paylaştı. Almanya Ekonomi Bakanı 

Robert Habeck yaptığı açıklamada, halihazırda alınan doğal 

gazın depolama tesislerine yönlendirilmesi gerektiğinin altını 

çizdi. Bununla birlikte, doğal gazın daha az kullanılmasını teş-

vik edecek bir mekanizmanın da devreye sokulacağı belirtildi. 

(20 Haziran 2022) 

- 2021 yılında güneş ve rüzgâr enerjisi kaynakları küresel 

elektriğin %10’undan fazlasını sağladı. REN21 tarafından 

yayınlanan “2022 Yenilenebilir Enerji Küresel Durum Rapo-

ru”na göre küresel elektrik üretimindeki rekor artışın da etkisiyle 

güneş ve rüzgâr enerjisi kaynaklarından üretilen elektrik ilk kez 

toplam üretilen elektriğin %10’unu geçti. Bununla birlikte, elekt-

rik sektörünün yanısıra ulaştırma, ısınma, tarımı da içeren top-

lam enerji talebinde 2021 yılında gerçekleşen toparlanma bü-

yük ölçüde kömür ve doğal gaz ile karşılandı ve bu da karbon-

dioksit emisyonlarının %6’ya kadar yükselmesine neden oldu. 

Tedarik zinciri kesintilerine, nakliye gecikmelerine ve rüzgâr ve 

güneş enerjisi bileşenleri için artan fiyatlara rağmen, 2021 yılın-

da yenilenebilir enerji kapasitesine 314 GW ilave kapasite sağ-

landı ve toplam yenilenebilir enerji kapasitesi 3.146 GW ’ye 

ulaştı. (16 Haziran 2022) 

- IEA Başkanı Fatih Birol, fosil yakıtlardan sağlanan kazan-

cın artarak temiz enerjiye kaydığını belirtti. IEA Başkanı 

Birol yaptığı açıklamada, Avrupa’da üç yeni gelişmenin gözlen-

diğini ifade ederek, bunların yenilenebilir enerjiye verilen öne-

min hızla artması, ülkelerin ilk defa enerji verimliliği konusunda 

yasal olarak bağlayıcı kararlar alması ve nükleer enerjiye geri 

dönülmesi olduğunu söyledi. IEA Başkanı, petrol endüstrisinin 

bu seneki karının 4 trilyon dolara ulaşacağını öngördüklerini ve 

bu miktarın da önemli bir kısmının temiz enerji yatırımlarına 

harcanacağını düşündüklerini belirtti. (15 Haziran 2022) 

- Avrupa Birliği (AB), İsrail ve Mısır ile enerji anlaşması 

imzalayacak. AB Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen 

gerçekleştirdiği basın toplantısında, AB’nin İsrail ve Mısır ile 

Avrupa’ya daha fazla doğal gaz akışının sağlanması için bugün 

bir anlaşma imzalayacağını belirtti. İsrail'den Mısır'a doğal gaz 

boru hattı kurulacağını ve Mısır'da sıvılaştırılan doğal gazın 

Avrupa'ya ulaştırılacağını kaydeden Komisyon Başkanı Von 

der Leyen, bunun yanı sıra çevre dostu yeşil enerji üzerinde 

ortak çalışma yürütülmesi gerektiğinin altını çizdi. (15 Haziran 

2022) 

- Küresel petrol üretimi Mayıs ayında azaldı. Petrol İhraç 

Eden Ülkeler Örgütü (OPEC) tarafından yayınlanan “Aylık Pet-

rol Piyasası Raporu”na göre, küresel günlük petrol üretimi Ma-

yıs ayında bir önceki aya göre 150 bin varil azalarak yaklaşık 

98,75 milyon varile geriledi. Günlük üretim, geçen ay bir önceki 

aya göre Suudi Arabistan'da 60 bin varil, Birleşik Arap Emirlik-

leri’nde 31 bin varil ve Kuveyt’te 27 bin varil artış gösterdi. Üre-

tim Libya'da 186 bin varil ve Nijerya'da 45 bin varil geriledi. 

OPEC, 2022 yılına ilişkin küresel petrol talebini de günlük 

100,29 milyon varilde sabit tuttu. (15 Haziran 2022) 

- Fransa, ilk deniz üstü rüzgâr enerjisi santralini devreye 

aldı. Fransız enerji sağlayıcısı EDF, ülkenin batısındaki Saint-

Nazaire açıklarında denize yerleştirilen rüzgâr türbinlerinin 

elektrik üretmeye başladığını açıkladı. Bununla birlikte, açıkla-

maya göre Nisan ayından itibaren kurulan 27 aktif rüzgâr türbi-

nine ek olarak 53 türbinin daha kurulması planlanıyor. (13 Hazi-

ran 2022) 

- ABD Enerji Enformasyon Dairesi (EIA), ham petrol fiyat 

tahminini yükseltti. EIA tarafından yayınlanan Haziran ayına 

ilişkin “Kısa Dönem Enerji Görünümü” raporunda, 2022 yılı için 

Brent türü ham petrolün ortalama varil fiyatının 107,37 dolar 

olacağı tahmin edildi. Bu rakam Mayıs ayına ilişkin raporda 

103,35 dolardı. Raporda, Batı Teksas tipi (WTI) ham petrolün 

varil fiyatının da bu yıl için 102,47 dolar olacağı öngörüldü. 

WTI'nın varil fiyatı Mayıs ayına ilişkin raporda 98,20 dolar ola-

rak tahmin edilmişti. 2023 yılı için ise Brent türü ham petrolün 

varil fiyatının 97,24 dolar, WTI türü ham petrolün varil fiyatının 

ise 93,24 dolar olması bekleniyor. (09 Haziran 2022)   
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2022 Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. Her hakkı mahfuzdur. 

Bu doküman Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş.’nin yatırım bankacılığı faaliyet-

leri kapsamında, kişisel kullanıma yönelik olarak ve bilgi için hazırlanmıştır. Bu do-

kümana dayalı herhangi bir işlem yapılması tarafımızdan öngörülen bir husus de-

ğildir. Belirtilen görüşler sadece bizim güncel görüşlerimizdir. Bu raporda yer alan 

bilgileri makul bir esasa dayalı olarak güncelleştirirken, bu konuda mevzuat, uy-

gunluk veya diğer başka nedenlerle amaca uygunluk tam olarak sağlanamamış 

olabilir.  

 

Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları veya çalışanları, 

burada belirtilen senetleri ihraç edenlere ait menkul kıymetlerle ilgili olarak bir po-

zisyon almış olabilir veya alabilir; menkul kıymetler üzerinde opsiyonları olabilir 

veya  ilgili diğer bir yatırıma girebilir; bu menkul kıymetleri ihraç eden firmalara da-

nışmanlık yapmış, hisselerinin halka arzına aracılık veya yüklenim taahhüdünde 

bulunmuş olabilir. Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları 

bu raporda belirtilen herhangi bir şirket için yatırım bankacılığı da dahil olmak üze-

re önemli tavsiyeler veya yatırım hizmetleri sağlıyor veya sağlamış olabilir. 

 

Bu raporun ilgili olduğu yatırım fiyatı veya değeri, direkt veya indirekt olarak, yatı-

rımcıların menfaatlerine ters düşebilir. Döviz kurlarındaki herhangi bir değişmenin 

yatırımın değeri veya fiyatı veya bu yatırımdan sağlanan gelir üzerinde olumsuz bir 

etkisi olabilir. Geçmişteki performans her zaman gelecekteki performansın kılavu-

zu olacak demek değildir. Yatırım geliri dalgalanma gösterebilir. Bu rapor kamuya 

açık bilgilere dayalıdır. Doğru veya tamam olmayan hiçbir beyan yapılmamıştır. Bu 

rapor söz konusu menkul kıymetlerin alınması veya satılması için bir teklif, yorum 

ya da yatırım tavsiyesi değildir veya bu menkul kıymetlerin alınıp satılmasına yö-

nelik bir teklif için de bir istek veya zorlama değildir. Türkiye Sınai Kalkınma Ban-

kası A.Ş. ve kendisiyle bağlantılı olan diğerleri bahsedilen şirketlerin menkul kıy-

metleriyle ilgili pozisyon alabilirler veya bu menkul kıymetlerle ilgili işlem yapabilir-

ler, ayrıca bu şirketler için yatırım bankacılığı hizmetleri de verebilirler. Herhangi bir 

yatırım kararı yatırımcının tamamıyla kendi kişisel seçimine dayanmalıdır. Bu ra-

pordaki bilgiler herhangi bir yatırım tavsiyesi olmayıp, raporda yer alan firmalara 

yatırım yapılmasından ötürü Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. hiç bir sorumlu-

luk kabul etmez. 
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T: +90 (212) 334 50 50 F: +90 (212) 334 52 34 
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